

沈晓明调研听取经营主体对“机器管招投标”系统运行的意见建议

# 打造阳光透明的公共资源交易环境



扫码看视频

三湘都市报7月22日讯 22日，省委书记沈晓明来到中央在湘企业和省属国企，调研听取经营主体对“机器管招投标”系统运行的意见建议。他强调，要深入学习贯彻党的二十届三中全会以及习近平总书记关于湖南工作的重要讲话和指示批示精神，把“机器管招投标”作为深化公共资源交易领域体制机制改革的重要抓手，着力打造阳光透明的公共资源交易环境。

沈晓明先后来到中国建筑第五工程局有限公司、湖南建设投资集团有限责任公司，了解企业发展历程和生产经营情况，并分别与企业负责同志交流，面对面听取对“机器管招投标”系统运行的意见建议。他指出，公共资源交易领域投资密集、资源集中，历来是预防和惩治腐败的重点领域。省委、省政府下决心大力推进“机器管招投标”系统建设，一个重要目的是通过创新公共资源配置管理体制和监督机制，从源头上扎紧制度“笼子”、斩断腐败链条。希望相关企业深刻认识推进党风廉政建设和反腐败斗争的必要性和紧迫性，主动适应构建全国统一大市场的现实要求，积极支持和参与改革，为持续完善“机器管招投标”系统多提意见建议，群策群力形成系统严密、公平高效的公共资源交易管理体系，不断提升各方面满意度。

省领导魏建锋、张迎春、秦国文参加。

■湖南日报全媒体记者 刘燕娟

毛伟明在省双拥工作领导小组第33次全体会议上强调  
**巩固发展军政军民团结  
齐心谱写双拥时代新篇**

三湘都市报7月22日讯 22日上午，省双拥工作领导小组第三十三次全体（扩大）会议在长沙召开。省委副书记、省长、省双拥工作领导小组组长毛伟明强调，要深入贯彻习近平总书记关于双拥工作的重要论述，落实全国双拥模范城（县）命名大会部署，弘扬拥政爱民、拥军优属光荣传统，巩固发展坚如磐石的军政军民团结，齐心谱写双拥工作时代新篇。

省领导马永生、李建中，省政府秘书长瞿海出席。

毛伟明说，近年来，全省认真贯彻落实党中央、国务院、中央军委决策部署，服务部队更加高效、支持地方更加有为、双拥氛围更加浓厚、制度机制更加完善，三湘大地处处涌动着“军爱民、民拥军”的鱼水深情。

毛伟明指出，要紧紧围绕党和国家工作大局、国防和军队建设全局，大力弘扬双拥光荣传统，扎实做好新时代双拥工作，为强国强军贡献更多湖南力量。要当好服务大局的生力军。驻湘部队要把三湘大地作为练兵舞台、强军战场，视湖南为家乡、人民为亲人，将地方所需、群众所盼与部队所能结合起来，在支持地方发展上作表率，在增进民生福祉上助好力，在做好应急处突中勇担当。要筑好敢战能胜的厚根基。聚焦“能打仗、打胜仗”这一强军之要，落实落细拥军支前服务，提质提效联演联训工作，建好用好应急应战设施，巩固军地协同的胜战根基和底气。要兴好融合发展的产业链。充分发挥军地各自比较优势，加强技术联合攻关，促进成果双向转化，提升产业发展能级，推动新质生产力和新质战斗力同步跃升。要树牢崇军拥军的好风尚。落实落细各项拥军惠军政策，用心用情解决好退役安置、子女教育、家属就业、父母养老等问题，深化军地共建活动，宣传好先进典型，讲好强军拥军故事，切实解决后顾之忧，营造拥军氛围。

毛伟明强调，要广泛凝聚双拥工作合力。持续强化政治引领、压实工作责任、完善联动机制、夯实群众基础，共同推动全省双拥工作高质量发展。

会上还宣读了我省受命名的15个全国双拥模范城（县）名单，并进行授牌；湘潭市、浏阳市、永州军分区作交流发言。

■湖南日报全媒体记者 孙敏坚



## 湖南杂技 摘得“偶像”铜奖

7月20日，在俄罗斯莫斯科，湖南省杂技艺术剧院演员获奖后合影。当晚，“偶像—2025”国际马戏艺术节各奖项评选结果在俄罗斯首都莫斯科国家大马戏剧院揭晓。来自中国杂技团的《驭风凌霄——男子集体车技》获得专业评委会金偶像奖。来自湖南省杂技艺术剧院的《戏韵春苗》获得专业评委会铜偶像奖。 新华社 图

排名全国第18位，中部第4位 东盟稳居我省第一大贸易伙伴  
**上半年湖南进出口总值2624.8亿元**



扫码看视频

**贸易伙伴持续多元  
东盟稳居我省第一大贸易伙伴**

整体来看，贸易伙伴持续多元。上半年，湖南省对东盟进出口498.2亿元，增长16.3%，东盟稳居我省第一大贸易伙伴。对非洲进出口289.9亿元，增长7.6%，规模稳居全国第8、中西部第1。乘着第四届中非经贸博览会举办的“东风”，6月当月全省对非贸易增长68.2%。此外，中东已成为我省仅次于东盟、非洲、欧盟的重要贸易经济体。

同时，外贸形势企稳向好。6月单月，全省进出口511.8亿元，增长14.5%，高于同期全国增幅9.3个百分点。增长动能持续聚集，上半年，长沙、岳阳、怀化、常德、益阳、湘西6个市州实现正增长，其中长沙进出口1367.6亿元，占全省的52.1%，居全国省会城市（含直辖市）第13位、中部第4位。

此外，出口结构也在持续向优向新。上半年，全省出口机电产品896.1亿元，占整体出口的比重较2024年提升2.1个百分点至55.9%。与新质生产力密切相关的高技术产品出口增长23.8%，其中以重型机械、轨道交通、航天航空为代表的高端装备出口增长31.2%。以电动汽车、锂电池为代表的“新三样”产品出口88.4亿元，增长68.8%，反映出全省绿色低碳产业持续向好。

**外贸主体应变求新  
柑橘等最快7小时可直达港澳**

除了数据亮眼，今年湖南外贸领域也出现了不

少新变化。

“今年在内外贸一体化框架下，长沙海关指导湖南外贸企业以变应变，调优结构。上半年，全省加工贸易及保税领域实现内销货值12.06亿元。”长沙海关副关长、党委委员徐晓捷介绍。

徐晓捷告诉记者，比如湘潭综保区内的湖南桑尼森迪玩具制造有限公司，原来是一家典型的“两头在外”加工贸易企业，近年受国际市场不利因素影响，公司经营压力骤增。针对企业遇到的难题，长沙海关简化加工贸易出口转内销手续，指导企业设立一般纳税人企业电子账册。今年初，该公司抢抓电影《哪吒2》的爆火机遇，生产的哪吒玩具手办在国内市场供不应求。上半年，这家企业内销额增长近3倍，进出口额也增长了14%。

同时，今年湖南的跨境贸易便利化水平也在进一步提升。在跨境物流通道方面，在中南集拼中心推行了“铁路前置+一站式查验+区港联动”监管模式，为每趟中欧班列平均节约通关时间2—4天，节约物流成本累计超40万元；在出口检验方面，在全国率先实施出口柑橘等6类农食产品“批次检验”改革，提升监管效率，上半年2400吨水果出口直接受惠，果蔬最快7小时可直达港澳。

此外，原产地享惠范围不断扩大。上半年，湖南外贸企业在进出口环节共享受原产地关税减让9.75亿元，增长40.29%。比如株洲时代华先材料科技有限公司从韩国进口的芳纶纤维，凭借中韩自贸协定原产地证书进口关税税率从8%降为0，上半年享受税款减让237.1万元。

■三湘都市报全媒体记者 卜岚

通讯员 张尧钰 罗炜婷